
 

 

 

       

Αθήνα, 27 Μαΐου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων 

 

ΘΕΜΑ: Να ανακοινωθεί άμεσα το χρονοδιάγραμμα για την ίδρυση των Τμημάτων Ένταξης 

 

Τα Τμήματα Ένταξης (Τ.Ε.) είναι δομές της Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης που λειτουργούν μέσα στα 
τυπικά σχολεία γενικής και επαγγελματικής εκπαίδευσης και τα οποία μέσα από ατομικά ή ομαδικά 
εξατομικευμένα προγράμματα εκπαίδευσης βοηθούν μαθητές και μαθήτριες με αναπηρία ή και ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες να ενταχθούν ομαλότερα στην εκπαιδευτική διαδικασία και στη σχολική κοινότητα, 
συμβάλλοντας στη μαθησιακή τους πρόοδο και θέτοντας τα θεμέλια για μια κοινωνία χωρίς διακρίσεις και 
χωρίς αποκλεισμούς. 

Το Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων, επί διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, έδειξε ιδιαίτερη προσοχή στο ζήτημα 
των Τμημάτων Ένταξης εκσυγχρονίζοντας το ρόλο τους για την πλήρη ένταξη των μαθητών με ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες ή/και αναπηρία στο σχολικό περιβάλλον, με την παρ. 5 του άρθρου 82 του ν.4368/2016 
(Α΄ 21), ιδρύοντας νέα Τμήματα Ένταξης το 2016 και 2017 και εκδίδοντας πρόσκληση, το 2019, για την 
υποβολή προτάσεων για την ίδρυση νέων Τμημάτων Ένταξης.  
 
Στις 02.03.2016, εκδόθηκε σχετική εγκύκλιος για υποβολή προτάσεων ίδρυσης νέων τμημάτων ένταξης και η 
διαδικασία ολοκληρώθηκε 6 μήνες μετά, τον Αύγουστο του 2016. Με τις ΚΥΑ 128724/Δ3/3-8-2016 (Β΄ 2540) 
και 128728/Δ3/3-8-2016 (Β΄ 2591) ιδρύθηκαν 538 νέα Τμήματα Ένταξης και στη συνέχεια με την ΚΥΑ 
139591/Δ3/23-8-2017 (Β΄ 3073/6-9-2017) ιδρύθηκαν επιπλέον 34 νέα Τμήματα Ένταξης, αυξάνοντας κατά 20% 
τον αριθμό των σχολείων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης που διαθέτουν Τμήμα Ένταξης.  
 
Την ίδια προσοχή για τα Τμήματα Ένταξης, ωστόσο, δε φαίνεται να δείχνει το Υπουργείο Παιδείας το οποίο 
εξέδωσε, μεν, στις 27.04.2021 εγκύκλιο με θέμα «Υποβολή προτάσεων για ίδρυση Τμημάτων Ένταξης σε 
δημόσιες σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας &  Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης» και έχει στη διάθεσή του τις 
τελικές προτάσεις με όλα τα δικαιολογητικά από τις 26.07.2021, αλλά μέχρι σήμερα, 10 και πλέον μήνες μετά, 
η σχετική εγκύκλιος για την ίδρυση νέων Τμημάτων Ένταξης δεν έχει εκδοθεί, όπως δεν έχει ανακοινωθεί ούτε 
και σχετικό χρονοδιάγραμμα για το πότε θα ολοκληρωθούν οι διαδικασίες και θα εκδοθεί η σχετική εγκύκλιος. 
 
Όπως αναφέρει σε σχετικό του αίτημα προς το Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων ο Σύλλογος Αποφοίτων 
Τμημάτων Ειδικής Αγωγής, συγκρίνοντας το χρόνο της διαδικασίας της παραπάνω έκδοσης, σε σχέση με την 
τελευταία ίδρυση Τ.Ε., που πραγματοποιήθηκε το 2016, εξάγεται το συμπέρασμα ότι έχει καθυστερήσει 
ιδιαίτερα, συμπληρώνοντας ότι οι μαθητές που αναμενόταν να φοιτήσουν στις νεοϊδρυθείσες δομές κατά την 
τρέχουσα σχολική χρονιά, παρέμειναν δίχως την απαιτούμενη εκπαιδευτική στήριξη, ενώ κινδυνεύει να συμβεί 
το ίδιο και την επόμενη σχολική χρονιά, εάν τα νέα Τ.Ε. δεν εγκριθούν εγκαίρως πριν την έναρξή της. 
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Η ίδρυση νέων Τμημάτων Ένταξης αφορά τους μαθητές, τους γονείς αλλά και τους εκπαιδευτικούς και η 
καθυστέρηση στην ίδρυσή τους τούς δημιουργεί εύλογη αγωνία και ανησυχία, αφού ο ρόλος τους είναι 
νευραλγικός για τη μετέπειτα πρόοδο των παιδιών στο σχολείο και την ισότιμη πρόσβασή τους στην 
εκπαιδευτική διαδικασία. 
Ο Σύλλογος Αποφοίτων Τμημάτων Ειδικής Αγωγής, επιπλέον, προτείνει η ίδρυση να πραγματοποιηθεί πριν τη 
διενέργεια των μόνιμων διορισμών της ΕΑΕ, για να καλυφθούν όλα τα κενά, ενώ οι μόνιμοι διορισμοί θα 
πρέπει να έχουν ως στόχο την πλήρη και πραγματική κάλυψη όλων των οργανικών κενών που υπάρχουν. 
Προτείνει, ακόμη, μετά την ίδρυσή τους να εκδοθεί συμπληρωματική εγκύκλιος στα πρότυπα του ν. 4638/2019, 
όπως ορίζεται στο α. 8 παρ.2, η οποία θα αφορά τις μεταθέσεις που διενεργήθηκαν τη φετινή χρονιά, ώστε με 
τη δημιουργία νέων οργανικών θέσεων να δοθεί η ευκαιρία σε εκπαιδευτικούς που διορίστηκαν μακριά από τις 
οικογένειές τους να επιστρέψουν κοντά τους. 
 
Επειδή, ο ρόλος των Τμημάτων Ένταξης είναι νευραλγικός για την πρόοδο και την ισότιμη πρόσβαση των 
παιδιών στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

Επειδή, η σχετική εγκύκλιος για την ίδρυση νέων Τμημάτων Ένταξης έχει καθυστερήσει πολύ προκαλώντας 
την εύλογη ανησυχία μαθητών, γονέων και εκπαιδευτικών. 

Επειδή, κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά μαθητές έμειναν χωρίς την απαιτούμενη εκπαιδευτική στήριξη και 
κινδυνεύει να συμβεί το ίδιο και την επόμενη χρονιά αν τα νέα Τμήματα Ένταξης δεν εγκριθούν εγκαίρως πριν 
την έναρξή της. 

Επειδή, το ενδεχόμενο μετεγκατάστασης ολόκληρων οικογενειών σε συνδυασμό με τους χαμηλούς μισθούς 
των εκπαιδευτικών καθιστά αναγκαίο να ανακοινωθεί έγκαιρα το χρονοδιάγραμμα που αφορά την ίδρυση 
νέων Τμημάτων Ένταξης, τους μόνιμους διορισμούς και την ύπαρξη συμπληρωματικής εγκυκλίου μεταθέσεων, 
ώστε να κάνουν τον ανάλογο προγραμματισμό. 

 

 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Πότε προτίθεται να προχωρήσει στην ίδρυση των Τμημάτων Ένταξης και να ανακοινώσει 
ακριβές χρονοδιάγραμμα για την ίδρυσή τους; 

2. Προτίθεται να ιδρύσει τα Τμήματα Ένταξης πριν τη διενέργεια των μόνιμων διορισμών της ΕΑΕ, 
ώστε να καλυφθούν πλήρως, και όχι αποσπασματικά, τα οργανικά κενά που υπάρχουν; 

3. Προτίθεται να εκδώσει συμπληρωματική εγκύκλιο, αμέσως μετά την ίδρυσή τους, στα πρότυπα 
του Ν. 4638/2019, η οποία θα αφορά τις μεταθέσεις που διενεργήθηκαν τη φετινή χρονιά, όπως 
προτείνεται από το Σύλλογο Αποφοίτων Τμημάτων Ειδικής Αγωγής; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




